

Встреча Любви с призванием

Лк.5:27-32

«После сего Иисус вышел и увидел мытаря, именем Левия, сидящего у сбора пошлин, и говорит ему: следуй за Мною. И он, оставив все, встал и последовал за Ним. И сделал для Него Левий в доме своем большое угощение; и там было множество мытарей и других, которые возлежали с ними. Книжники же и фарисеи роптали и говорили ученикам Его: зачем вы едите и пьете с мытарями и грешниками? Иисус же сказал им в ответ: не здоровые имеют нужду во враче, но больные; Я пришел призвать не праведников, а грешников к покаянию».

Бывают такие мгновения в нашей жизни, которые определяют всю нашу будущность на земле и в вечности. Бывают такие встречи, которые производят кардинальные перемены в жизни и совершают в нашем характере глубочайшие действия. *«Величие человека заключается в том, что он — единственное из всех творений, способное превратить мгновение в вечность»*, — писал И. Гете (1749–1832). Такое действие человек может совершить только с Божьей помощью, когда принимает в сердце верою Христа и получает дар Духа Святого. Бог может незаметно и тихо пройти рядом с каждым человеком и напомнить о Себе в сказанном Божьем Слове; в духовном гимне, тронувшем сердце небесной чистотой; в творении, в голубом небе и звездах; в совести, которая подсказывает, что есть любящий Творец; в трудностях и испытаниях, в которых мы более всего ощущаем свое бессилие без Господа; в людях, которые окружают нас и нуждаются в нашей помощи. Бог всегда рядом, и нам важно не пропустить в своей жизни Его призыв к нашему сердцу и разуму, в котором есть приглашение следовать за Ним и исполнять Его совершенную волю. Никакая встреча со Христом никогда не проходила и не проходит бесследно. Ведь от ответа на призыв Духа Божьего к следованию за Христом зависит и настоящая, и будущая жизнь человека. Встреча может удалить тебя от Бога или приблизить к Нему, но она не останется безрезультатной. Кто-то из нас уже имел личную встречу с Богом и ответил на Его призыв следовать за Ним, кто-то еще размышляет и не осознает в суете текущих дней, что ответ на призыв Господа совершить важные шаги в нашей жизни является всегда самым существенным и превосходит все ответы всей нашей жизни. Идти или не идти за Христом — это больше, чем быть или не быть, это — жить или не жить полноценной жизнью на земле и в вечности. И мы постоянно даем ответ на призыв Духа Божьего своими поступками, в которых мы или приближаемся к Богу, или же отдаляемся от Него. О том, какое важное значение имеет ответ человека на Божий призыв и каковы

условия истинного следования за Христом, мы рассмотрим на примере одной встречи простого мытаря с Сыном Божиим, которая произошла около 2000 лет тому назад в Капернауме.

Наш Господь Иисус Христос после совершения чуда исцеления расслабленного человека **«вышел и увидел мытаря, именем Левия, сидящего у сбора пошлин, и говорит ему: следуй за Мною»**. Левий Алфеев (его имя звучит также «Матфей» — Мф.9:9 и означает «дар Господень»), был сборщиком податей или, как тогда называли таможенников, мытарем. Мытари в те времена были самыми презираемыми людьми в Палестине. Исторически система сбора налогов в Римской империи была эффективной и дешевой за счет права продажи сбора пошлин на аукционах. Человек, желавший стать мытарем, покупал права сбора пошлин и обязывался уплачивать правительству определенную сумму денег, а все, что он собирал помимо этой суммы, он мог брать себе. Так как люди не знали всех установленных норм и размера пошлин, а также не знали правил, то такая система приводила к огромным злоупотреблениям и к развращению мытарей. Сборы взимались за повозки, за пользование дорогами, мостами, рынками, за каждое колесо, за продажу определенных товаров и т.д. Мытарь мог остановить кого угодно на дороге, заставить распаковать поклажу и потребовать уплаты налога за что угодно. Народ презирал мытарей. Люди ставили их на один уровень с грабителями и убийцами. Честность среди мытарей была столь редким явлением, что один римский писатель упоминает о памятнике честному сборщику налогов. Особенную ненависть к сборщикам податей питали иудеи по следующим причинам: они считали, что есть только один Царь — Бог, и уплату налогов кому-то другому они считали оскорблением величия Бога; они особенно презирали сборщиков налогов из среды евреев (а Матфей был евреем), потому что те встали на службу завоевателей их страны и богатели за счет своих сограждан; они понимали, что мытари обируют не только свой народ, но и обманывают начальствующих. Поэтому по иудейскому закону сборщику налогов был закрыт вход в синагогу, он был приравнен к нечистым предметам и животным, он не мог быть свидетелем в судебных разбирательствах. Но мытари были очень богатыми, жизнь их протекала в изобилии, они могли позволить себе все и поэтому многие из них не принимали во внимание эти ущемления.

И вот Матфей сидит на своем рабочем месте. Скорее всего, он много слышал об Иисусе, возможно, он лично присутствовал на проповедях этого Галилеянина, говорившего со властью о таких истинах, о которых до Него не говорил никто, и размышлял об услышанном. Сердце Матфея и разум были в поисках. Он мог бы пойти за Христом, но для этого требовалось оставить свое комфортное место, свой большой заработок, кардинально изменить жизнь и распрощаться с тем, что было достигнуто в течение многих лет. Нам так трудно расставаться со старыми ценностями даже тогда, когда мы видим великую цену новых. Нам часто хочется подождать, успокоить себя тем, что еще все успею, что еще не время. Но только Бог знает самые совершенные времена и сроки, только Он знает намерения во благо, только Он определяет выбор того совершенного момента, после которого наша жизнь будет полна добрых плодов при следовании за Христом

или же полна скорбей и бессмысленности при отказе на Его ясный призыв. Он снисходит в любви к нам, зная время нашей готовности принять призыв, поэтому в разное время призывает к Себе Петра, Матфея и Апостола Павла. Слово Божье говорит:

Иер.29:11-13: «Ибо только Я знаю намерения, какие имею о вас, говорит Господь, намерения во благо, а не на зло, чтобы дать вам будущность и надежду. И воззовете ко Мне, и пойдете и помолитесь Мне, и Я услышу вас; и взыщете Меня и найдете, если взыщете Меня всем сердцем вашим».

Дан.2:20-22: «И сказал Даниил: да будет благословенно имя Господа от века и до века! ибо у Него мудрость и сила; Он изменяет времена и лета, низлагает царей и поставляет царей; дает мудрость мудрым и разумение разумным; он открывает глубокое и сокровенное, знает, что во мраке, и свет обитает с Ним».

2Кор.6:2: «Ибо сказано: во время благоприятное Я услышал тебя и в день спасения помог тебе. Вот, теперь время благоприятное, вот, теперь день спасения».

И вот в такое благоприятное время Господь подошел к Матфею и сделал призыв, простой и ясный призыв без всяких долгих рассуждений и объяснений, потому что Он видел сердце Матфея: «Следуй за Мною». У Матфея промелькнуло много мыслей о своем будущем и прошлом. Возможно, он думал, что еще рано что-то менять в этой жизни, потому что и так все хорошо. Возможно, он думал, что уже поздно что-то менять и искать новые ценности и новую жизнь. Но у Бога все совершается в свое время, главное только, чтобы человек вовремя откликнулся на призыв, открыл свое сердце и предал себя в руки Божьи, доверив всю свою судьбу Вседержителю. Об истинном приходе к Богу никогда нельзя сказать, что он сделан рано. Матфей открыл свое сердце и его действия были совершенными. Он последовал за Христом.

И начало его следования было такое же совершенное, как и вся последующая земная жизнь. «И он, оставив все, встал и последовал за Ним». Здесь важно то, что Матфей оставил все, он ни о чем не жалел, он не спрашивал о том, что будет и что его ожидает, он не задавал вопросы и не просчитывал выгоду. Он встал и последовал за Христом, веря, что в Нем сокрыты все источники благословений. Он не просил у Господа, чтобы Тот позволил ему сделать годовой отчет или дал возможность посоветоваться с родными и близкими. Он отдает себя в руки совершенного Бога и готов исполнять Его совершенную волю. Матфей пошел за Богом, а не за человеком, и тем самым определил свою судьбу на земле и в вечности.

На примере Матфея мы можем сделать для себя важный вывод об истинном следовании за Христом: для приобретения новых и вечных ценностей надо решительно оставить старые и временные ценности. Так было всегда у всех Божьих последователей, у героев веры, у апостолов, у верных Богу Его детей. Вот Христос обращается к Петру и Андрею. «Проходя же близ моря Галилейского, увидел Симона и Андрея, брата его, закидывающих сети в море, ибо они были рыболовы. И сказал им Иисус: идите за Мною, и Я сделаю, что вы будете ловцами человеков. И они тотчас, оставив свои сети, последовали за Ним» (Мк.1:16-19). Мы видим, что они тотчас последовали за Ним, оставив свои сети, которые давали им

возможность добывать пропитание. Так же поступают Иаков и Иоанн, которые, **«оставивши отца своего Зеведея в лодке с работниками, последовали за Ним»** (Мк.1:20). Самарянка, которая узнала во Христе Мессию, **«оставила водонос свой, и пошла в город, и говорит людям: пойдите, посмотрите Человека, Который сказал мне все, что я сделала: не Он ли Христос?»** (Ин.4:28,29). Еще один из богатых мытарей Закхей, встретившись с любовью Христовой, говорит: **«Господи! Половину имения моего я отдам нищим и, если кого обидел, воздам вчетверо»** (Лк.19:8). Ной оставляет все мирское и строит ковчег спасения, несмотря на отношение окружающих людей, и потому спасается со всем своим семейством, так как последнее слово всегда за Богом, а не за людьми (Евр.11:7). Авраам оставляет родство и идет в неизведанную страну (Евр.11:8). Моисей оставляет дворец фараона и принимает призыв Бога о служении своему народу (Евр.11:24-26). Савл оставляет высокое звание и положение члена Синедриона и на призыв Христа смиренно говорит: **«Господи! Что повелишь мне делать?»** (Деян.9:6). Многие наши братья и сестры оставили свои дома, пожертвовали своим положением и на призыв Господа нести Благою весть людям отдали свои жизни для этой великой цели. Всегда следование за Христом и служение Господу происходит посредством оставления старого и замены его новой жизнью, в которой много трудностей, но еще больше благословений, полноты и смысла. Чтобы быть истинным последователем Христа, надо решительно и бесповоротно оставить все старое и принять Божьи ценности во всем и навсегда. Если ты ничего не оставил в своей жизни ради Христа, то ты не можешь быть истинным Его последователем, у тебя еще не произошла самая важная перемена в сердце, и ты — только номинальный христианин, христианин по форме, но не по сути. *Один богатый человек шел к своему противнику, чтобы примириться, и имел добрые намерения. Его мысли были в будущем мире с этим человеком. На его пути была река, на которой был разрушен мост. Человек первым делом снял дорожные одежды, перебросил их на другой берег, и тем самым принял решение, что возврата назад не будет, и он дойдет до места назначения.* Если твое сердце не ценит будущность как самое дорогое, а цели и мысли не брошены на берег будущего, то ты еще на распутье. К сожалению, много есть христиан по форме, но не по состоянию сердца. Они ходят много лет в церковь, но ничего не хотят менять в своей жизни. Они крепко вцепились в земные ценности и хотят иметь и земные блага, и небесные, ничего не оставляя ради Бога. Они готовы согласиться с новыми ценностями, согласиться, что они хорошие, но они не готовы и не желают оставить старое: старые черты характера, старые привычки, старое положение и выгоду, старые земные достижения, людское уважение и похвалу, старые греховные сообщества, игнорируя предупреждение Божьего Слова о том, что **«худые сообщества развращают добрые нравы»** (1Кор.15:33). Они живут сегодня вчерашним и думают, что сохраняют что-то очень драгоценное, в то время как самое драгоценное уходит от них, самое драгоценное проходит мимо, потому что Бог — не в центре жизни, а где-то параллельно с их своевольной жизнью. Такие люди похожи на человека, обворовывающего самого себя.

В одной притче рассказывается о бедном человеке, который услышал о царском пире и пришел на него в своих старых одеждах. Царь приглашал

всех людей. Единственным условием присутствия на пире было следующее: люди должны были иметь чистые и праздничные одежды и радоваться. Когда бедняк пришел в лохмотьях, ему предложили в его собственность новые одежды, чтобы он переоделся и радостным шел на праздник, а потом эти царские одежды забрал себе. Он переоделся, но свои старые одежды крепко держал в руках. Они издавали неприятный запах, поэтому бедняк ни с кем не общался; его руки были заняты, поэтому он не мог получить никаких яств со стола; его сердце было заполнено мыслями о том, чтобы не отобрали старые одежды, поэтому он не мог радоваться. Его присутствие на пире было пустым и формальным, потому что старые одежды не давали ему увидеть все новое и лучшее. Так бывает и в нашей жизни, но так не должно быть. Снимите с себя старые лохмотья греховных пристрастий, снимите с себя пятна вредных привычек, оставьте земные цели и привязанности, которые не приближают, а удаляют от вечности, укротите пламя языков для осуждения и очистите сердца для любви. Мы имеем лучшее, поэтому не надо оглядываться на худшее. Нам надо иметь решительность, какая была у Матфея: он сжег за собой все мосты прошлого, в один момент покончил со своим греховным ремеслом, которого он не мог бы получить снова, потому что место было доходным и быстро занималось другими людьми. Если не отложить старого, не будет нового. Апостол Павел пишет: **«А теперь вы отложите все: гнев, ярость, злобу, злоречие, сквернословие уст ваших; не говорите лжи друг другу, совлекшись ветхого человека с делами его и облекшись в нового, который обновляется в познании по образу Создавшего его, где нет ни еллина, ни иудея, ни обрезания, ни необрезания, варвара, Скифа, раба, свободного, но все и во всем Христос. Итак облекитесь, как избранные Божии, святые и возлюбленные, в милосердие, благодать, смиренномудрие, кротость, долготерпение, снисходя друг другу и прощая взаимно, если кто на кого имеет жалобу: как Христос простил вас, так и вы. Более же всего облекитесь в любовь, которая есть совокупность совершенства»** (Кол.3:8-14). Он призывает к кардинальным переменам в жизни: **«Отложить прежний образ жизни ветхого человека, истлевающего в обольстительных похотях, а обновиться духом ума вашего и облечься в нового человека, созданного по Богу, в праведности и святости истины. Посему, отвергнув ложь, говорите истину каждый ближнему своему, потому что мы члены друг другу. Гневаясь, не согрешайте: солнце да не зайдет во гневе вашем; и не давайте места диаволу. Кто крал, вперед не кради, а лучше трудись, делая своими руками полезное, чтобы было из чего уделять нуждающемуся. Никакое гнилое слово да не исходит из уст ваших, а только доброе для назидания в вере, дабы оно доставляло благодать слушающим. И не оскорбляйте Святого Духа Божия, Которым вы запечатлены в день искупления. Всякое раздражение и ярость, и гнев, и крик, и злоречие со всякою злобою да будут удалены от вас; но будьте друг ко другу добры, сострадательны, прощайте друг друга, как и Бог во Христе простил вас»** (Еф.4:22-32).

В конечном счете, ценность нашей жизни будет определяться теми усилиями и теми жертвами по оставлению старого, которые мы осуществили

ради познания и приобретения Божественного совершенства. Нет ничего более ценного, чем вечная жизнь с Богом, и люди не должны так жить и так поступать, будто бы существует что-то еще более ценное. Если поставить на одну чашу весов все ценности мира, все радости земной жизни, все удовольствия, а на другую — вечную жизнь с Богом, то жизнь с Богом настолько дороже, что трудно даже найти сравнение. Что такое восемьдесят лет жизни по сравнению с миллиардами лет, по сравнению с бесконечностью жизни, притом жизни полноценной, жизни святой, жизни любви, жизни, раскрывающей все лучшие возможности человека, созданного по образу Божьему? И если это так, то и наша жизнь должна строиться в соответствии с этими ценностями: Богу — все, грешному миру — ничего.

Ценность человеческой души определяется не имеющимися материальными приобретениями и удобствами, а тем, что он оставил из земного ради приобретения и наполнения себя небесным. Поэтому Апостол Иоанн призывает верующих к решительному оставлению прежних ценностей: **«Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей. Ибо все, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира сего. И мир проходит, и похоть его, а исполняющий волю Божию пребывает вовек»** (1Ин.2:15-17). Ценности греховного мира необходимо решительно оставить, потому что они противоположны Божьим ценностям и будут гириями на сердце христианина, старыми лохмотьями для души.

Среди истинных последователей Бога нет никого, кто бы не оставил старое взамен на новое. И никто из нас не может стать исключением. Если ты желаешь иметь вечную жизнь с Богом, то решительно оставь все греховные старые ценности и порви со всем мирским, которое будет только отравлять твою душу и души твоих братьев и сестер. Если мы будем держаться за земное, мы никогда не сможем принять небесное; если мы будем дорожить временным, мы не сможем по-настоящему оценить вечное. Следование за Христом — это кардинальное изменение жизни, а не подкрашивание фасада нашего характера. Божьи ценности и ценности грешного мира кардинально отличаются друг от друга. Поэтому Слово Божье говорит нам: **«Не знаете ли, что дружба с миром есть вражда против Бога! Итак, кто хочет быть другом миру, тот становится врагом Богу»** (Иак.4:4). Истинный последователь Христа может быть или другом Богу, или же другом греховному миру, середины нет. Поэтому выбор следования за Богом является выбором полных изменений и полного оставления греховных ценностей мира сего. *«Ничто не велико, что не истинно»*, — писал немецкий мыслитель Г. Лессинг (1729–1781). Мы нашли эту истину: она во Христе, и надо все остальное оставить ради этой бесценной жемчужины жизни. Французский мыслитель Н. Шамфор (1740–1794) справедливо утверждал: *«Скажем прямо: счастливо живет в свете только тот, кто полностью умертвил некоторые стороны своей души»*. Можно ли перейти на правый берег широкой реки и остаться при этом на левом? Можно ли наполнить сосуд чистой водой, не вылив из него предварительно грязную воду? Можно ли родиться на свет и при этом оставаться еще в утробе матери? Можно ли быть чистым и святым, участвуя в грехах и не раскаиваясь? Можно ли иметь твердые убеждения, но менять их в зависимости от обстоятельств?

Можно ли идти за Христом, подражая греховному миру? Можно ли облечься в чистоту, не сбросив с себя старые лохмотья? Конечно, нет! Вся такая суетная жизнь без оставления старого будет похожа на бег на месте.

Матфей оставил все, ему пришлось идти за Христом, оставив дом, друзей. Это было непросто. Но Бог никогда не остается в долгу. Господь обещает Своим последователям: **«Истинно говорю вам: нет никого, кто оставил бы дом, или родителей, или братьев, или сестер, или жену, или детей для Царствия Божия, и не получил бы гораздо более в сие время, и в век будущий жизни вечной»** (Лк.18:29,30). Посмотрим, что оставил и что получил Матфей, что он потерял и что нашел. Он потерял выгодную работу, деньги, земное богатство, но нашел Бога, в руках Которого находятся все богатства, и нашел Царство Божие, с которым не могут сравниться все сокровища мира. Он потерял карьеру, но стал великим Апостолом Христа и будет вместе со Христом на престоле **«судить двенадцать колен Израилевых»** (Мф.19:28). Он оставил привычную жизнь, но нашел захватывающую и преображающую жизнь с избытком, жизнь, полную цели и смысла, жизнь кипучую, жизнь преображения себя и других в образ Христов, жизнь любви к людям, нуждающихся в спасении. Он оставил записи сборщика податей, расчеты и отчеты, но написал Евангелие от Матфея, которое читали, читают и будут читать миллионы людей всех стран, веков и народов и которое преображает жизни людей, поколений и народов, потому что эта книга является величайшей из всех написанных книг. Он оставил старых знакомых по работе, но нашел лучшего Друга Христа, Его Апостолов, огромное множество братьев и сестер и приобрел честь не только среди духовного мира и ангелов, но и среди людей всех поколений. Он оставил честолюбивые мирские замыслы и планы, но приобрел счастье познания и исполнения воли Божьей, блаженство участия в созидании Церкви Христовой. Он потерял временную приятную обеспеченность, но нашел Божью защиту, Божье покровительство на все времена и века, нашел вечную жизнь с Богом, нашел прощение грехов, очищение от всякого бесчестия и беззакония, нашел душевный мир и покой. Итак, Матфей оставил все старое, земное, греховное и временное, но нашел все новое, небесное, святое и вечное. Разве ради этого не стоит жить, не стоит следовать за Спасителем?!

Если бы Матфей, как многие люди сегодня, долго думал, размышлял, пробовал, искал чего-то лучшего, то вся жизнь могла бы пройти в напрасных поисках, а для свершений не осталось бы времени. Люди, которые большую часть своей жизни ищут, как жить, являются несчастными людьми, потому что им некогда жить. Немецкий мыслитель, лауреат Нобелевской премии мира 1952 года Альберт Швейцер (1875–1965) писал: *«Счастливы те, кому годы труда отпущены в большей мере, чем годы поисков и ожидания! Счастливы те, кто в конечном счете сможет отдать себя по-настоящему и без остатка!»*

«Если у тебя есть нечто лучшее — предложи, а если же нет — покоряйся», — говорили древние (Гораций). Время жизни неумолимо убегает, а успеть сделать надо так много. Римский император Марк Аврелий (121–180) писал: *«Живи так, как будто ты сейчас должен проститься с жизнью, как будто время, оставленное тебе, есть неожиданный подарок»*.

И этот подарок мы должны отдать на служение Богу и людям любовью, чтобы каждое мгновение нашей жизни органически сплеталось с вечностью.

Истинное следование за Христом у Матфея проявилось еще и в том, что он начал правильно смотреть на людей, любить людей и заботиться об их будущем, уповая не на человека, а на Бога. Нам нужно научиться смотреть на грешного человека не как на преступника или врага, а как на больного человека, который не может исцелиться ничем иным, как только истинами Слова Божьего, ведущими к покаянию и следованию за Господом. Господь сказал гордым фарисеям, которые считали себя праведными, что **«не здоровые имеют нужду во врачае, но больные»**. Матфей понял, что такие, как он и как его друзья-мытари, больше всего нуждались во Христе. Он сразу же начинает свидетельствовать действиями своим друзьям и указывает им на Христа. Это является высшим проявлением любви к друзьям и ко всем знакомым. Матфей хотел почтить Господа, открыто засвидетельствовать о своих переменах в жизни и о своих новых убеждениях и ценностях. При истинном следовании за Христом так важно не скрывать своих убеждений, не прятать свою веру от близких, но открыто свидетельствовать о ней. Это надо делать сразу, чтобы иметь в глазах друзей авторитет и поставить их перед выбором. Человек, который сам боится своих убеждений, никого не сможет убедить в истине. Он будет только предметом насмешек. Но твердый человек будет иметь уважение даже среди противников. Немецкий поэт И.Ф. Шиллер (1759–1805) писал: *«Убежденному убеждать других не трудно... Горе мне, если мои убеждения будут колебаться в зависимости от моего сердца»*. Матфей сразу открыто говорит о своем выборе и указывает на Носителя и на Источник ценностей его жизни — на Христа. Он делает это с великой радостью, устраивает праздник, приглашает Христа в дом: **«И сделал для Него Левий в доме своем большое угощение»**. Он познал величайшую истину, он последовал за Христом, он изменил свою земную систему ценностей на небесную, и поэтому он не боится мнения людей, не боится насмешек, не боится упреков и оскорблений. Он тверд, потому что знает, что Господь есть Бог, Который в любви к людям прощает все грехи и изменяет сердце. И если святой Сын Божий не почел для Себя оскорблением и унижением призвать на служение презираемого всеми мытаря, то тогда со стороны Матфея должна проявляться такая же любовь к людям, независимо от их отношения к нему. Со стороны людей казалось, что более худшего кандидата в последователи (а тем более в Апостолы), чем Матфей, найти было невозможно. Но встреча с любовью Божьей изменяет человеческие судьбы. Бог видит сердце, Он любит каждого и желает Своим прикосновением любви исцелить наши сердца. Исцеляет только любовь, а осуждение, зло, ненависть и превозношение только ранят душу. Христос видит в призываемых не только то, кем они являются, но и то, кем они могут стать. И только Он знает, как это сделать. Поэтому Он как Целитель говорит о лекарстве любви и истины для спасения душ. **«Книжники же и фарисеи роптали и говорили ученикам Его: зачем вы едите и пьете с мытарями и грешниками? Иисус же сказал им в ответ: не здоровые имеют нужду во врачае, но больные; Я пришел призвать не праведников, а грешников к покаянию»**. В Господе как Целителе душ нуждались не только мытари, но и все грешники, а в первую очередь самоправедные фарисеи,

которые считали, что они любят Бога и людей. Но разве может быть любовь у тех людей, которые не желают звать Врача к больному только потому, что он болен? Конечно же, нет.

Обратившись к Господу в покаянии, приняв крещение и сделав выбор следовать за Христом, мы должны понимать, что это только начало пути, который надо пройти достойно. Мы видим, как Матфей не смотрит на мнение грешных людей, не принимает во внимание их оценку, потому что он смотрит на Христа. Для истинного следования за Христом так важно смотреть на совершенного Господа, а не на слабых людей. Любой, даже самый святой человек, может падать, ошибаться, быть несовершенным, быть соблазном для других, потому что он еще на земле, и Бог еще трудится над ним. Если мы желаем быть истинными последователями Христа, то надо смотреть на Него, подражать Ему и не искать оправдания своим проступкам в слабости других людей, говоря: «Если уж он позволяет себе это, то я тем более». Бог нигде не говорит о том, чтобы мы подражали людям. Он нигде и никогда не оправдывал грехи одного человека еще большими грехами другого человека. Он через Свое Слово говорит нам иное:

Пс.61:4: «Доколе вы будете налегать на человека? Вы будете низринуты, все вы, как наклонившаяся стена, как ограда пошатнувшаяся».

Ис.2:22: «Перестаньте вы надеяться на человека, которого дыхание в ноздрях его, ибо что он значит?».

Еф.5:1: «Итак, подражайте Богу, как чада возлюбленные».

Евр.12:1,2: «Посему и мы, имея вокруг себя такое облако свидетелей, свергнем с себя всякое бремя и запинаящий нас грех и с терпением будем проходить предлежащее нам поприще, взирая на Начальника и Совершителя веры Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление, и воссел одесную престола Божия».

2Кор.3:18: «Мы же все открытым лицом, как в зеркале, взирая на славу Господню, преобразуемся в тот же образ от славы в славу, как от Господня Духа».

Следование за Христом предполагает не только отказ от старых черт характера, старых привычек и ценностей, но и отказ от старых эталонов. Чтобы не разочароваться в человеческих слабостях, никогда не нужно очаровываться человеком, потому что всякий человек слаб. Человека надо любить, а не ставить на Божий пьедестал. Истинный последователь Христа должен сверять свои поступки только с Божьим эталоном и стремиться подражать Христу. Иных эталонов для Его последователей у Бога нет и быть не может. Не случайно наш Господь дает через Апостола Иоанна всем нам важный принцип в тех обстоятельствах, когда мы начинаем смотреть на других и через других людей измерять свои пути в настоящем и в будущем: «**Что тебе до того? Ты следуй за Мною**» (Ин.21:22). Это означает: не смотри на недостатки других, не смотри на судьбу других, не смотри на их проблемы, не измеряй себя по меркам других людей, но ты верь, ты следуй истинным путем, ты люби людей и Бога, ты носи свой крест, ты будь верным Господу, ты носи добрые плоды и добрую атмосферу в свою церковь, и Господь всегда будет с тобой, всегда будет благословлять тебя, преобразовывать в Свой образ и прославляться через тебя.

Итак, сделаем **выводы** из сказанного:

Истинное следование за Христом связано с решительным оставлением всего прежнего образа жизни. Чтобы быть достойным последователем Христа и истинным христианином, необходимо:

1. *С благодарностью и великой радостью откликнуться на призыв Христа без всяких условий*, потому что Бог в совершенстве знает самое лучшее время для нашего призвания к следованию за Ним и по Своей великой любви приглашает нас, несовершенных людей, к полноценной жизни с избытком на земле и к блаженному совершенству с Ним в вечности.

2. *Решительно и без всякого сожаления оставить все старые и несовершенные земные ценности ради приобретения новых и непревзойденных Божественных ценностей*, ради украшения своего характера вечными добродетелями и облечения себя в нетленные одежды спасения. Разрыв со старыми ценностями необходимо осуществить решительно и бесповоротно, потому что, не оставив старое, мы никогда не получим новое, а то, что дает нам Бог, несравненно лучше всего того, что мы когда-нибудь имели.

3. *Смотреть не на людей, не на их мнения, не на человеческие слабости и ошибки, не на трудности жизни, а на совершенство Христа*, подражая Ему во всем, проявляя любовь ко всем людям и преображаясь в Его образ.

Итак, для следования за Христом решительно оставь все старое, земное и временное, чтобы получить в Господе все новое, небесное и вечное. Аминь!